

三艘采砂船夜盗海砂被扣

33名盗砂人员被抓,最大的船可运海砂2000吨

本报6月6日讯(记者 徐艳 侯健) 6月5日晚,三艘江苏籍盗砂船在岚山区近海盗采海砂时被日照边防民警查扣,33名盗砂人员被当场抓获。据了解,最大的两艘船能运载海砂2000吨,盗砂人员只需4-6个小时就能装满,每吨砂售出的价格是40余元。

5日晚10时许,日照边防支队王家海屋边防派出所接到近海养殖船中线人反映:有铁壳采砂船正在岚山区近海三四海里处偷砂。

王家海屋边防派出所确认线索属实后,当晚11时许,日照边防支队组织精干力量待命抓捕。由岚山边防大队牵头组织岚山、王家海屋边防派出所抽调精干力量,乘坐2艘450马力铁壳渔船出海隐蔽接近敌人。同时,通知海警二大队予以协助。因盗砂船在作业时船上的灯光全部熄灭,再加上风大、有浓雾,抓捕人员在海上搜寻了大约2小时,也未发现可疑船只。

6日凌晨1时30分许,抓捕成员利用雷达扫描发现3艘偷砂船散布在东潘家村码头正东三四海里处。“为了不打草惊蛇,抓捕组一边将侦查情况汇报支队一线指挥部,一边在附近海域继续隐蔽监视。”参加此次抓捕工作的王家海屋边防派出所所长付晓鹏告诉记者,凌晨2时许,他们通过雷达发现其中一艘偷砂船吸满砂后起锚向江苏方向驶去。但海警二支队二大队的海警艇尚需一个多小时才能到达抓捕海域。

“为防止其他偷砂船继续逃逸,抓捕船决定分两组左右夹击控制偷砂船。”付晓鹏说,2时30分,抓捕人员成功控制住了一艘偷砂船;3时05分,在北纬35度10分848秒,东经119度35分916秒,又成功控制第二艘企图逃逸的偷砂船。3时20分许,乘坐海警37031船的边防官兵也赶到抓捕海域,利用船速快的优势对其他逃逸偷砂船进行追击抓捕。4时许,边防和海警官兵一起将第三艘偷砂船抓获。

6月6日上午8时许,抓捕人员将三艘偷砂船停靠在了岚山区童海港码头。



6月6日,边防人员抓获的三艘盗砂船。本报记者徐艳摄

调查

盗一船海砂 可获利5万

6日下午1时许,记者在童海港码头见到了这三艘被查获的采砂船,这三艘其中两艘已经装满,还有一艘已经装了三分之二。每艘船上都有8个吸砂泵,吸砂泵管道的直径约有15厘米。

王家海屋边防派出所所长付晓鹏说,这三艘船都是

江苏响水来到日照岚山区近海偷砂,这三艘船分别为185马力、300马力和480马力,运载海砂重量分别为1000吨、2000吨、2000吨。船上的吸砂泵一起作业,2000吨的采砂船只需4-6个小时就能抽满。

据采砂船上的一名工作人员交代,这三艘船的船主

并不是一家,每次从江苏到岚山海域偷砂都是结伙过来。装满船后,他们直接再运回江苏,以每吨40余元的价格售出。2000吨的采砂船每船能卖8万余元,除去船上人员的工资和来回油钱,一船海砂获利5万余元,因此有人铤而走险。

记者在采砂船上发现,船上有很多随着海砂一起被吸进船舱的鱼类、贝类等。据日照边防支队支队长冯念东说,盗采海砂对海洋资源的危害很大,下一步将继续加大对盗采海砂的打击。

目前,详细案情正在进一步调查中。